

南大街街道黄瓜山村

环境整治助力产业发展

渝西都市报记者 钟梅

干净整洁的村容、堆放整齐的杂物、长势喜人的梨园、郁郁葱葱的生姜……6月12日,走进永川区南大街街道黄瓜山村,到处是一片生机勃勃的景象,一幅幅宜居宜业和美乡村的画卷不时映入眼帘。

看着眼前的美景,村民们都说,这一切,除了村里坚持以基层党建为引领,充分发挥党委主心骨作用和党员先锋模范作用,还得益于村里常态化开展的农村人居环境整治行动。

支部带领、党员带头、群众参与。黄瓜山村综治专干孔丘说,为引导群众积极参与农村人居环境卫生整治,果业(现龙)、旅游(兰家)、企业(八角)、农业(双楼)、产业园(高新)5个党支部采取党建引领与人居环境整治深度融合方式,结合志愿服务活动,将村规民约、移风易俗等纳入农村人居环境整治中统筹推进,结合最美家庭、好婆媳、文明户、诚信户、清洁户等评选活动,宣传树立正面典型,引导群众从“要我干”转为“我要干”。

在农村人居环境整治中,为实现“净起



初夏的黄瓜山村田间地头,到处是一派生机勃勃的景象。

(受访单位供图)

来、绿起来、靓起来”目标,黄瓜山村采取成立督查组,实行日督查通报、周排名、月评比,建立人居环境整治“红黑榜”方式,着力解决农村人居环境整治中的重点难点问题。为进一步擦亮中华梨村“底色”,提升中华梨村“颜值”,黄瓜山村在统一中华梨

村整体风格的基础上,保留部分旧民居,因地制宜、就地取材,增添农家文化元素,用小创意改变乡村面貌。

乡村振兴,产业先行。黄瓜山村依托村党群服务中心,坚持一手抓黄瓜山梨、猕猴桃、黄瓜山生姜、黄瓜山萝卜等特色产

发展,一手抓农村人居环境整治,在“特色产业+环境治理”互融共进中,带动群众增收致富,为加快建设宜居宜业、文明和谐美丽乡村赋能蓄力。

近年来,黄瓜山村始终围绕特色水果、乡村旅游、现代农业三篇文章,先后引进猕猴桃园、梨母本园等13个百亩以上规模特色农业生态园,建成黄瓜山梨、生姜、萝卜等特色农业产业基地,成立黄瓜山特色农产品营销中心。探索发展农村电商,开展线上线下营销,运行一年来,完成订单7600单,本土特产成“网红”,实现销售收入65万元。2022年,农民人均纯收入27865元,村集体经济年收入80余万元。此外,黄瓜山村还创新“产业联动、融合发展”的思路,壮大乡村旅游,打造乡村时光品牌。集农旅为一体的现代农业园区基本形成,“年年有节、季季有果、月月有花、天天有客”的全域旅游发展模式初步构成,并朝着生态观光、休闲度假、养生养老、康体健身多元化方向迈进。

中考结束 感恩教诲

6月14日,随着考试结束铃声的响起,重庆市2023年初中学业水平暨普通高中招生考试结束。在永川区萱花中学考场,初三(11)班学生在操场上洋溢着轻松的笑容和老师们合影,感恩老师们的敦敦教诲。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



国网重庆永川供电公司

深化川渝党建共建传承长征精神

本报讯(渝西都市报记者 徐灵 通讯员 袁野 赖小龙)近日,“深化川渝党建共建传承红军长征精神”主题党性教育活动第二期在四川省泸州市四渡赤水教学点开讲,来自国网重庆永川供电公司的84名党员同志参加活动。本次主题教育活动分专题党课、现场观摩、红军后代讲长征、重温入党誓词仪式四个部分开展。

在专题党课上,讲师详细介绍了四渡赤水战役的重大意义、历史背景,通过3D沙盘推演、地图复盘等形式,重点讲解了整个四渡赤水战役的经过,再一次重现红

军遭受重兵围追堵截的艰险、整场战役的惊心动魄与精彩绝伦。

教育活动还邀请红军后代胡敬华现场讲述红军故事,他从他的父亲讲到江明万老红军,再讲到自己进“赤水河船工号子”船队后经历的社会变迁,讲到自己对党的感情,情到深处现场喊起船工号子:“哟喂,当年嗨,工农红军,四渡嗨,赤水哟,赤水河是光荣的河,是胜利的河……”

在聆听了激情澎湃的红军故事后,党员们就如何从中汲取智慧和力量,走好新时代的长征路深入思考。走进了四渡赤水太平渡陈列馆,在解说员的带领下,详

细了解了中国工农红军长征中的经典战役和感人故事。

透过陈列馆展出的破旧不堪的棉被和步枪,感受长征途中的艰苦和四渡赤水突出重围的惊险和伟大。从陈列馆出来,党员们来到太平渡渡口纪念碑下,大家重温入党誓词,郑重许下对党忠诚、永不叛党的诺言,向这段壮烈伟大的红色历史致敬。

“这次主题教育活动是川渝党建共建的具体实践,我们身临其境地感受到了当年红军长征的艰苦,更体会到如今美好生活的来之不易。”参加本次培训的党员柏颖硕

说道。

据悉,国网重庆永川供电公司和国网四川内江供电公司于3月签订《党建共建协议》,围绕“机制共建、平台共搭、人才共育、发展共谋”四个方面深入合作,团结动员川渝党员唱好“双城记”,积极投身经济圈建设。

“每一代人有每一代人的长征路”,电力人将不忘初心,传承红色基因,将长征精神转化为“人民电业为人民”的强大动力,用不懈的努力践行对党和人民的承诺,以实际行动诠释长征精神的时代内涵,走好电力“长征路”的每一步。